

一个浙江小渔村的美丽蝶变



11月27日拍摄的东岙村。

20世纪80年代到本世纪初，浙江省温州市洞头区东屏街道东岙村的沙滩一度破坏严重，村民大多以捕鱼为生，收入微薄。2003年浙江省启动“千万工程”，东岙村自此走上一条美丽蝶变之路。近年来，东岙村以“生态蓝湾”整治为契机，在保护海岛生态环境的同时，大力发展战略性新兴产业、海岛民宿等旅游业态，利用生态“杠杆”撬动产业崛起、海岛振兴，持续放大生态效应，深化海岛渔村共富模式，真正让老百姓在家门口增收致富。

截至目前，东岙村累计有特色民宿近100家，2024年接待游客约80万人次，直接带动村民就业700余人。

新华社记者 张楠 摄



11月27日，东岙村村民在空地上晾晒海鲜。



11月27日，东岙村村民陈坤球在晾晒油鳗。



11月27日，东岙村村民陈坤球将晾晒好的油鳗干切块，准备装袋寄给客户。



11月27日，在东岙村海滩边，一家餐厅及民宿正在进行提升改造。



11月27日，东岙村村民在空地上晾晒油鳗。



11月27日在东岙村海滩边拍摄的一家民宿。



11月27日，东岙村村民将羊栖菜苗种夹在网绳上，以备送往海水养殖区域。